

这一声“爸妈”迟到了35年

“今天是我回家的第三天，现在想想还不敢相信这是真的。”3月14日上午，邵娟（化名）说起自己的经历，还有些激动。

邵娟出生于1986年，今年35岁，从小被人抱养到山东日照。一个偶然的机，她知道了自己的身世，开始了寻亲之路。经过一番曲折的寻找，最终在志愿者的帮助下找到了亲生父母。



3月12日，母女相见，抱头痛哭，母亲（左）还特意穿了件红衣服。

A 从小被抱养到山东

邵娟告诉记者，由于一些原因，她刚生下来不久，父母就决定将她送给一个好人收养。当时，一名在象山当兵的男子是山东日照人，称老家的亲戚想抱养一个孩子。就这样，尚在襁褓之中的邵娟来到了千里之外的山东。

“当时，他和我父母商量后，将我带到了山东。到了山东，发

现那户人家已经抱养了孩子，他就将我送到他姐姐家养到了8岁，中间我还被送到其他人家，送了好几次。8到12岁的这几年，我又回到他家。后来我又被送到了另一户人家，也就是现在的养父母家。”说起往事，邵娟有些不堪回首。

邵娟说，她最后落脚的养父母家，对她很不错，但家庭条件

一般，她初中毕业后就到外面打工，后来结婚成家，生了两个儿子。

一个偶然的机，她从当年把她带到山东的当兵男子那里，知道了自己的身世，就有了寻找亲生父母的想法。“千里寻亲并不是索要什么，而是想看看自己出生的地方究竟什么样子，亲生父母是什么模样。”邵娟说。

B 志愿者帮她找到亲生父母

邵娟说，决定寻亲后，她就开始着手准备，她的丈夫以及现在的养父母都很支持。但山东和象山远隔千里，之前她甚至从未听说过象山这个地方，一点头绪也没有，不可能贸然前来。于是，她首先从网络上寻找线索，看到一个叫“宝贝回家”的公益寻亲组织，于是就报了名，并发布了个人资料。

但三年过去了，一点收获也没有。后来她又看到了一个专门面向浙江弃婴提供服务的寻亲公益组织，又将自己的情况发了过

去，请求帮助。

奉化区顺爱公益协会负责人张海波说，今年2月20日，他在群里收到山东方面的信息。“山东那边把这个信息发过来，我看了照片、资料，觉得这个女的经历实在太坎坷了，就决定接下这个任务。然后，我拍了一个视频，发到抖音上。”张海波说，能不能帮她找到亲人他也心里没有底，毕竟时间已经过去了35年，信息之又少，宛如大海捞针。

没有想到，视频发布后的第二天，就有网友留言：“视频中的

女孩，跟我们这边的一个女孩好像。”

志愿者立即和该网友联系。“这位网友和象山的那家人认识，关系不错，知道那家人的情况，说那家人有个妹妹没找到。我马上核对了信息，都对得上的，而且发来照片我也看了，确实很像。”张海波说。

哪怕一切都对上，哪怕人长得再像，仍需通过DNA鉴定。3月4日，在比对邵娟和象山父亲的DNA后，确定他们之间存在血缘关系。

C 这声“爸妈”迟到了35年

邵娟说，经过三年的曲折寻找和不断失望，她没有想这次这么快就有了结果。得知这一消息的瞬间，她有些懵。在网上和亲生姐姐联系上之后，她才相信这是真的。

邵娟的姐姐表示，当年父母一时糊涂把妹妹送人了，这些年一直感到很内疚，总想找到这个妹妹，向她说声“对不起”。

3月12日，在亲生父母的邀请下，邵娟带着丈夫和两个儿子，

踏上回象山的团圆路。火车抵达宁波，志愿者们和邵娟的亲弟弟接站，一行人直接驱车前往象山。邵娟的亲生父母在村口等着，母亲那天还特意穿了件大红棉袄。

“爸爸妈妈，我回来了。”看到亲生父母，邵娟迎上去叫了一声，一家人顿时抱头痛哭。虽然这声“爸妈”迟到了35年，但仍然让人感到欣慰。

亲生父母向邵娟表示歉意。

邵娟说，都过去了，啥也不说了，“以后我会尽一个女儿的孝道”。

“在亲生父母家里已经待了三天，现在我和他们都熟悉了，感情也越来越深了。我在山东生活挺好的，过几天我就要回山东了，对我有恩的人还需要我尽孝。以后，我会两边常走动。”邵娟说，“我也想用自己的经历提醒和我有相似遭遇的人，寻亲路上不要放弃努力，说不定哪天就会有奇迹出现。”

记者 边城雨

奉化举行红帮服装云走秀 云想衣裳花想容 桃花林里服装秀

本报讯（记者 鲁威 通讯员 严世君 郑连乔 文/摄）3月15日下午，在桃花掩映下，奉化举行“百年红帮 旗遇芳华”红帮服装云走秀，该活动也正式拉开了今年奉化水蜜桃文化节的大幕。

奉化是“中国桃文化之乡”“中国桃文化研究基地”，也是“中国服装之乡”、红帮裁缝发源地，拥有百年历史的红帮裁缝技艺又称“奉帮裁缝技艺”，是浙江省非物质文化遗产，正在申报列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录。百年前，红帮裁缝用一针一线绣出中国服装的新局面，开创了多个中国第一，今天的奉化，一家家优秀的服装企业勇立潮头，续写百年红帮的不朽传奇。

这场服装秀以演绎百年红帮文化为主线，以“服装走秀+情景演绎+主持人旁白”的形式，围绕中国第一套中山装、中国第一件西服等进行走秀和情景演绎，向大家展示“百年红帮”。

荣昌祥第四代传人王永华老先生在现场向大家介绍了中山装的设计用意，再现百年红帮记忆。

走秀现场，桃花、纱幔、华服情景交融，美轮美奂。在现场悠扬的音乐下，模特穿着中山装、海派西服等红帮服装，依次向大家展示百年前的服装魅力。

现场还进行了现代奉化服装品牌的展示，罗蒙、爱伊美、丹盈、雅楚、老K、艾盛、长隆、长荣、爱特爱等奉化服装品牌按照西服类、大衣类、运动休闲类、童装类演绎红帮服装百年传承和创新。

据介绍，2021奉化水蜜桃文化节以“桃花盛开的地方——奉化”为主题，分为桃花季和蜜桃季两大板块，从3月一直持续到8月，包括海峡两岸桃花马拉松、桃源赶集、红心向党、花young奉化、“清廉宁波·你我同行”走进奉化、蜜桃音乐节、蜜桃促销等10个系列活动。在3月15日至4月5日桃花季期间，位于印象奉化的红帮服装名品一条街商铺将特别推出各种优惠活动。



走秀现场